
令和　４年度　　嗜好調査　　結果

回答数 喜寿 30 名
萬寿 23 名
福寿 27 名
合計 80 名

　　調査期間　　

①多い ②丁度よい ③少ない ④回答なし

13 54 8 5 80 名

①丁度良い ②ふつう ③悪い ④その他 ⑤回答なし

39 30 1 5 5 80 名

３．食べたいおかずは何ですか？
刺身5名　魚5名　鮭2名　白身魚　アジの天ぷら　うなぎ　さつま揚げ

肉3名　唐揚2名　牛肉　焼鳥　豚カツ　天ぷら　野菜天2名　フライ　

うどん2名　ほうとう　お切込み　煮込みうどん　ラーメン　麺類

ご飯　おにぎり　混ぜご飯　さつま芋ご飯　カレー2名　パン2名　コッペパン　粉もの

煮物　根菜類の煮物　野菜炒め　味噌煮　胡麻汚し　酢の物　南瓜　もやし

じゃが芋の煮物2名　大和芋　ポテトサラダ　昆布豆　煮豆　しょっぱい味付

生の果物2名　柿　みかん　梨　漬物　沢庵　醬油の味付のもの2名

特になし12名　何でも食べたい5名　やわらかいもの　変わったもの　

全部おいしい　今のもので大丈夫　全部好き、食べたい
みんなの食べてる形態のご飯（調査時：粥・ミキサー食、現在：刻み食）

1.おかずの量はどうですか？

2.おかずの味付けはいかがですか？

１～２月

①多い, 13

②丁度よ

い, 54

③少ない, 
8

④回答な

し, 5

1.おかずの量はどうです

か？

①丁度良

い, 39

②ふつう, 
30

③悪い, 1

④その他, 
5

⑤回答な

し, 5

２．おかずの味付けはいか

がですか？



４．食べたいおやつは何ですか？
特になし10名　甘いもの7名　全部おいしい2名　何でもいい3名　全部食べたい
まんじゅう8名　せんべい10名　パン4名　プリン3名　焼きいも3名　すいとん　焼きそば
羊羹2名　団子2名　大福　ケーキ　チョコ　クッキー　カルケット　かりんとう　中華まん
どら焼き　おはぎ　あんこ　もなか　ドーナツ　柿の種　甘酒　いちご　おにぎり　お好み焼
揚げたもの　軟らかいもの　お菓子　あんこの入ったおやつ　焼いた中に入っているあんこ
季節を表したもの　ある物何でもいい　出てきたもので結構　大きめのもの　沢山あるといい

①満足 ②まあまあ ③してない ④無回答

51 19 5 5 80 名

【その他の意見】
ごぼうサラダ、酢の物おいしい
お米がおいしい　
マグロにわさびが欲しい
歯がないので魚の方が食べやすい
ちょっとしょっぱい時、肉が固い時が
ある
もうちょい濃くして
朝のおかずと野菜が少ない
白いご飯少し残してしまう
量的に満足していない　量が少ない
お寿司バイキングや納涼祭がまた
あればいい
ご飯に変えて（軟飯対応）
同じものはやだ、朝昼晩鮭（本人

８．考察 要望で魚料理は鮭の塩焼で対応）

　今回も昨年と同様、「満足」と「まあまあ満足」を合わせてぼぼ７割の方から、食事について
高い評価を頂きました。

　おかずやおやつの要望では、刺身や麺類、おまんじゅうやおせんべいなどは例年通りです
が、混ぜご飯やじゃが芋の煮物、あるいは醬油の味付けなど、昔からなじみのある食べなれ
たものの要望が増えているように思います。

　あるいはミキサー食を召し上がっている方（現在刻み食）から、他の方と同じ形態のものが
食べたいなど、個人対応の難しさを考える意見があったのも印象的でした。

　日夜、食事作りに携わっている者の一人として思うことは、調理という表からは見えない影
のような存在ではあっても、コロナ禍で外出も面会も制限される生活の中で、唯一お食事だけ
が利用者様の楽しみとなっている以上、それだけ調理の責任は大きいということであり、言わ
ば調理は影の主役と言えるのではないかと思います。

　今後も調理一同、菱風園の利用者様のために、皆様に喜ばれるおいしいお食事を提供出
来るよう、これからも頑張ってまいります。

　今回の調査にご協力頂きまして、有難うございました。 厨房職員一同

５　食事に満足していますか？

①満足, 51

②まあまあ, 19

③してない, 5

④無回答, 5

７ 食事に満足していますか？



給食だより　号外
　　　令和　４年度　嗜好調査結果を報告します。

回答数 喜寿 30 名
萬寿 23 名
福寿 27 名
合計 80 名

　　調査期間　　

1.おかずの量はどうですか？
①多い ②丁度よい ③少ない ④回答なし

13 54 8 5

2.おかずの味付けはいかがですか？
①丁度良い ②ふつう ③悪い ④その他 ⑤回答なし

39 30 1 5 5

３．食べたいおかずは何ですか？
刺身5名　魚5名　鮭2名　白身魚　アジの天ぷら　うなぎ　さつま揚げ

肉3名　唐揚2名　牛肉　焼鳥　豚カツ　天ぷら　野菜天2名　フライ　

うどん2名　ほうとう　お切込み　煮込みうどん　ラーメン　麺類

ご飯　おにぎり　混ぜご飯　さつま芋ご飯　カレー2名　パン2名　コッペパン　粉もの

煮物　根菜類の煮物　野菜炒め　味噌煮　胡麻汚し　酢の物　南瓜　もやし

じゃが芋の煮物2名　大和芋　ポテトサラダ　昆布豆　煮豆　しょっぱい味付

生の果物2名　柿　みかん　梨　漬物　沢庵　醬油の味付のもの2名

特になし12名　何でも食べたい5名　やわらかいもの　変わったもの　

全部おいしい　今のもので大丈夫　全部好き、食べたい

みんなの食べてる形態のご飯（調査時：粥・ミキサー食、現在：刻み食）

４．食べたいおやつは何ですか？
特になし10名　甘いもの7名　全部おいしい2名　何でもいい3名　全部食べたい

まんじゅう8名　せんべい10名　パン4名　プリン3名　焼きいも3名　すいとん　焼きそば

羊羹2名　団子2名　大福　ケーキ　チョコ　クッキー　カルケット　かりんとう　中華まん

どら焼き　おはぎ　あんこ　もなか　ドーナツ　柿の種　甘酒　いちご　おにぎり　お好み焼

揚げたもの　軟らかいもの　お菓子　あんこの入ったおやつ　焼いた中に入っているあんこ

季節を表したもの　ある物何でもいい　出てきたもので結構　大きめのもの　沢山あるといい

１１月

①多い
16%

②丁度よい
68%

③少ない
10%

④回答なし
6%

1.おかずの量はどうですか？

①丁度良い
49%

②ふつう
38%

③悪い
1%

④その他
6%

⑤回答なし
6%

2.おかずの味付けはいかが

ですか？



５．食事に満足していますか？
①満足 ②まあまあ ③してない ④無回答

51 19 5 5 80

【その他の意見】

ごぼうサラダ、酢の物おいしい

お米がおいしい　

マグロにわさびが欲しい

歯がないので魚の方が食べやすい

ちょっとしょっぱい時、肉が固い時が

ある

もうちょい濃くして

朝のおかずと野菜が少ない

白いご飯少し残してしまう

量的に満足していない　量が少ない

お寿司バイキングや納涼祭がまた

あればいい

ご飯に変えて（軟飯対応）

同じものはやだ、朝昼晩鮭（本人

要望で魚料理は鮭の塩焼で対応）

６．考察

　今回も昨年と同様、「満足」と「まあまあ満足」を合わせてぼぼ７割の方から、食事について

高い評価を頂きました。

　おかずやおやつの要望では、刺身や麺類、おまんじゅうやおせんべいなどは例年通りです

が、混ぜご飯やじゃが芋の煮物、あるいは醬油の味付けなど、昔からなじみのある食べなれ

たものの要望が増えているように思います。

　あるいはミキサー食を召し上がっている方（現在刻み食）から、他の方と同じ形態のものが

食べたいなど、個人対応の難しさを考える意見があったのも印象的でした。

　日夜、食事作りに携わっている者の一人として思うことは、調理という表からは見えない影

のような存在ではあっても、コロナ禍で外出も面会も制限される生活の中で、唯一お食事だけ

が利用者様の楽しみとなっている以上、それだけ調理の責任は大きいということであり、言わ

ば調理は影の主役と言えるのではないかと思います。

　今後も調理一同、菱風園の利用者様のために、皆様に喜ばれるおいしいお食事を提供出

来るよう、これからも頑張ってまいります。

　今回の調査にご協力頂きまして、有難うございました。

厨房職員一同

①満足

64%

②まあまあ

24%

③してない

6%

④無回答

6%

５食事に満足していますか
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